
ZFravy o uojensRouědecHe nraci uojenskvcn adademií

PRIPRAVUJ! se významné vědecké konference 
VE VOJENSKÉ AKADEMII KLEMENTA GOTTWALDA

V poslední době se začínají projevovat známky, že se v novém vý­
cvikovém roce živěji než dosud rozvine vojensko vědecká činnost našich 
akademií.

Již ve dnech 10. a 11. října 1955 se bude konat ve Vojenské akade­
mii Klementa Gottwalda konference na thema Protiatómová ochrana 
v obranné operaci armády. Soudobé podmínky boje stavějí protiatómo­
vou ochranu na přední místo bojového nebo operačního zabezpečeni čin­
nosti vojsk. Během uplynulého roku, v kterém náš velitelský sbor stu­
doval otázky vedení boje nebo operace za použití atomových zbraní, bylo 
načerpáno mnoho zkušenosti, mnoho poznatků, které je však nutno vě­
decky zhodnotit a zevšeobecnit. Tomuto účelu má právě sloužit připra­
vovaná konference.

Na dny 23. až 25. listopadu je pak touto akademii připravována další 
vědecká konference, na jejímž programu budou otázky důsledného uvá­
dění v život směrnic náčelníka generálního štábu pro vojenskovědeckou 
práci v čs. lidové armádě. Přípravy této konference ukazuji, že přerůstá 
rámec práce vojenské akademie a nabývá celoarmádniho významu. 
Směrnicemi náčelníka generálního štábu se ukládají každému generálovi 
a důstojníkovi československé lidové armády bez ohledu na jeho služeb­
ní postaveni jako povinnost plnit i určité úkoly ve vojenskově- 
decké práci, která je označována za «důležitý prostředek к zvyšování 
bojeschopnosti a bojové připravenosti ozbrojených sil a tim i obranné 
síly Československé republiky*. Příslušníci profesorského sboru Vojenské 
akademie Klementa Gottwalda v tom musí stát v čele a být iniciátory 
vojenskovědecké práce. Proto organisujeme celoarmádní konferenci, na 
které plánujeme provést hluboký vědecký rozbor hlavních zásad sovět­
ské vojenské vědy, především vojenského umění, kriticky zhodnotit sou­
časný stav vojenskovědeckého myšlení a bádání, rozebrat nejbližší úkoly 
vojenskovědecké práce, seznámit se s methodami této práce, abychom 
ji mohli ještě intensivněji a hlouběji rozvinout.

Protože vojenskovědecké práce musí být zaměřena především na sou­
dobé potřeby vojsk, budou na konferenci pozváni vševojskoví velitelé,- 
důstojníci štábů svazů a svazků a další vojenští pracovníci v oboru vo­
jenské vědy.

S cílem zabezpečit co nejdůkladněji přípravu konference, na jejíchž 
přípravách se podílí také redakce Obrany lidu, je otiskován od června 
t. r. na stránkách tohoto listu seriál článků na různá aktuální vojensko- 
vědecká themata, o nichž pak bude diskutováno v průběhu všeobecné 
části konference a na zasedáních ideologické sekce. Dosud byly uveřej­
něny tyto práce: «Marxismus-leninismus — theoretický základ sovětské 
vojenské vědy* (Obrana lidu z 12. 7. 1955), «Bloky agrese a jejich nutný 
osud* (OL ze 16. 7. 1955), «Theorie bleskové války, její vznik a součas­
ný charakter* (OL z 22. 7. 1955), »O některých názorech na strategické
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použití atomových zbraní* (OL ze 17. 8. 1955), »Veliká vlastenecká voj­
na — škola operačného umenia* (OL ze 3. a 4. 8. 1955). Další články 
budou ještě uveřejněny do zahájení konference. Je třeba, aby všichni 
důstojníci a generálové pozorně tyto články studovali a připravovali si 
své připomínky pro diskusi o nich.

Vyvrcholením vědecké konference bude rozbor otázek nočního boje 
za soudobých podmínek, plánovaný na den 25. listopadu pro odborné 
sekce (vševojskové, druhů vojsk a týlu), kdy budou zhodnoceny všechny 
zkušenosti načerpané v průběhu výcvikového roku 1954/1955 především 
při cvičeních s vojsky.

Vojenská akademie jako hlavní pořadatel této konference si od jejího 
provedení mnoho slibuje a všichni její příslušníci věří, že se jejich 
iniciativa setká s plným porozuměním u všech dů­
stojníků a generálů naší lidové armády.

Po dobu konference bude uspořádána výstavka vědecké činnosti pří­
slušníků akademie, na níž se budou moci účastnici konference blíže se­
známit s mnohostranností, obsahem a rozsahem nejrůznějších vědec­
kých prací zpracovaných v průběhu školního roku příslušníky Vojenské 
akademie Klementa Gottwalda.

Sborník «Práce Vojenské akademie Klementa Gottwalda, vyzname­
nané Řádem republiky*

Vojenská akademie Klementa Gottwalda vydává od roku 1953 sbor­
ník prací příslušníků akademie na aktuální themata zpracovávaná pro 
potřebu vojsk, škol a posluchačů vojenských akademií. Zvláště poslední 
tři čísla (8, 9 a 10) zasluhují pozornosti.

V čísle 8 je uveřejněna významná práce plukovníka Nejedlého, po­
jednávající o protiatómové ochraně důležitých objektů, jako jsou města, 
železniční stanice a j. Je to v podstatě první práce toho druhu, vydaná 
v naší odborné literatuře.

9. číslo sborníku je věnováno otázkám vojenské výchovy a vy­
učování. Do rukou učitelů vojenských škol se tak dostává pomůcka, po 
které již dlouho volali a která jim skýtá theoretický materiál, umožňu­
jící zkvalitnit výchovu a vyučování. Tyto práce mají průkopnický ráz 
a jsou prvními toho druhu v naší lidové armádě.

Pro potřeby vojsk bude mít velký význam 10. číslo sborníku, 
které je věnováno otázkám protivzdušné obrany. Otázky organisace 
protivzdušné obrany jsou tu rozbírány ve všech druzích bojové činnosti' 
vojsk: za útoku, za obrany, za útoku na nepřítele, který spěšně přešel 
do obrany, za pochodu a na různých stupních. Dále jsou tu obsaženy 
práce, pojednávající o otázkách průzkumu, pozorování a vyhlašování, 
o činnosti druhů vojsk v systému protivzdušné obrany a jejich vzájem­
né součinnosti a o protipožární ochraně vojsk, jejíž význam za soudo­
vých podmínek značně vzrostl.

V rubrice «Kritika a diskuse* jsou zajímavé příspěvky o aktuál­
ních otázkách hlásné služby a o nových směrech startu letounů.

Celé číslo přispěje svým obsahem к rozšíření poznatků našich dů­
stojníků a generálů v otázkách protivzdušné obrany.

11. číslo sborníku bude věnováno otázkám nočního boje. Svým 
obsahem i toto číslo přispěje к dalšímu rozvinutí zásad vedení útočného 
boje v noci.
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Počínaje tímto číslem budeme uveřejňovat přehled vojenské litera­
tury západních států, abychom své čtenáře včas informovali o nejnověj- 
šich názorech na aktuální vojenské problémy, propagovaných v těchto 
armádách, a seznamovali je také s jejich novou bojovou technikou.

Do konce roku plánuje Vojenská akademie Klementa ■ Gottwalda vy­
dat sborník grafické dokumentace pro stupeň střelecký pluk a střelecký 
sbor a významné práce z oboru taktiky a vševojskového týlu.

Příslušníci akademie pracují na těchto úkolech při své normální prá­
ci, které není málo. Dělají to však s láskou a jen proto, aby přispěli co 
nejvíce к zvyšování bojeschopnosti naší lidové armády. Budou proto vel­
mi po vděčni všem čtenářům sborníku za jejich kritické připomínky 
к vydávaným materiálům, aby mohli svou činnost ještě více prohloubit 
a zlepšit.

Příprava vojenskovědeckých kádrů ve Vojenské akademii Klementa 
Gottwalda

Důležitým úkolem vojenské akademie je příprava vojenskovědeckých 
kádrů к získání vědeckých hodností kandidátů vojenských věd. V sou­
časné době se připravují vědečtí adjunkti к vykonání zkoušek z kandi­
dátského minima podle svých osobních plánů. O odpovědném přístupu 
к této práci svědčí dosavadní výsledky zkoušek, na kterých bylo dosa­
ženo průměrné známky 4,8. Podle průběhu přípravy je pravděpodobné, 
že v příštím roce budou na naší vojenské akademii první obhajoby diser­
tačních prací kandidátů vojenských věd. Vševojskoví velitelé by měli 
věnovat výběru uchazečů o vědeckou adjunkturu co největší pozornost 
a usnadnit Vojenské akademii Klementa Gottwalda úspěšně plnit vý­
znamný úkol ■—- vychovávat naši armádě i zdatné vědecké kádry.

Podplukovník Michal Spišiak

Poznámka redakce
Tato rubrika není úplná, neboť podává zprávu jen o vojenskovědecké práci 

v jedné z našich akademií. To neznamená, že v ostatních našich vojenských aka­
demiích se vůbec nerozvíjí vojenskovědecké práce. Redakce zařadí příště do této 
rubriky i stručné zprávy o vojenskovědecké práci ve vojenské technické, vojenské 
lékařské a vojenské politické akademii. Velmi aktuální vojenskovědecké úkoly, 
významné pro současnou potřebu vojsk, řeší Vojenská lékařská akademie J. E. 
Purkyně. Bylo by velmi prospěšné seznámit s nimi čtenáře Vojenské mysli. Pří­
slušné příspěvky pro 6. číslo je třeba zaslat redakci do 15. října t. r.


